

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:

Negy százötven pótt szorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többnapos hirdetések alkalmával a legolcsóbb ártírt vételek fel. Bélyegdíj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

„Nyitlár”-ben megjelenő közlemény minden pótt szorát 30 kr.

Hirdetéseket felvételnek a kiadóhivatalban, KUTABI L. könyvnyomdájában, valamint ZICHNERMAN H. könyv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentés nélkül bejelentett hirdetések nem vételnek ágyalomb. Köziratok vissza nem adandók.

Konstantinápoly, 1884. ápril 5-én.

(Saját levelezőnkől.)

(r. l.) Ha elég ügyetlen valaki még ma is arra a példabeszédekre hivatkozni: »Kis tolvajokat felkötik, a nagyok futhatnak» — akkor rendesen azzal vágják viszsza: »Főúri szédőlgőket szoktatnak s gondjuk van rá, hogy a külföldön is rangjukhoz méltóan élhessenek!» No de nem is gyerekség főúri szédőlgőket szoktatni! Vizsgáljuk csak az ily születés előnyeit. Ha például gróf Ráday László, midőn Konstantinápolyba szökött és az ő számtalan hitelezői erről értesülvén, azon erőlködtek, hogy legyen innen haza kísérvé és a törvényszék elé állítva, ha véletlenül nem »főúri« születésű »Ráday« akkor ép oly irgalmatlanul bánták volna el vele, mint elbántak volt a polgári születésű Pausz vicispánnal és még csak rövid idő előtt egy tehetetlen, összetört 64 éves magyar szidóval. Ugyanezen számtalman gerjesztő zsidó, Bernhard Strasser, ki néhány évi bebörtönzés elől a külföldre menekülvén, hat éven át a Tulsai osztrák-magyar konzulnál fizetés nélkül irnokoskodott (saját hasznára jól kipőcázta a konzul ur!) hol nyomor és éhséggel küzdött egyetemben a nálánál még tehetetlenebb vén nejevel, míg végre Konstantinápolyban egy noha szerény, de a mindennapi kenyeret mégis biztosított állást szerzhett magának. Strassert itt elfogatta a mi konzulatusunk és Triestbe kísérte. — Azt beszélik, hogy az elfogatás a Tulsai konzul jelentése következtében eszközöltetett. Ez aztán valóban a sors ironiája!! Ellenben pedig ép akkor, midőn a bécsi és budapesti levelek legjobban ostromolták az itteni konzult gróf Ráday László kiadása végett, ép akkor lett de Maurer Ráday ur hivatalosan kinevezve egy magtalanul elhalt osztrák uzsorásnőnél leltározásai és hagyatékai zárgondnokság átvételére! Es most jól figyelj olvasó! Az én erdélyi háziasszonyom ékszerai is a föntemlített rögtön elhalt nőnél voltak elzálogosítva, tehát előmutatván a zálogcédulát, azon választ adá a konzul, hogy annak idejében mindenki hivatalosan a pénz az értesítve arról, hogy mikor kell a pénz a zálogok kiváltása végett elhozni. Minthogy azonban a hivatalos értesítés nagyon váratott magára, fogja magát háziasszonyom és a pénzzel együtt folkeresi a konzult és kéri, hogy adatná át ékszerait: »Nem megmondtam volt, hogy az értesítés után azonnal váltásák ki ékszerait, mert különben azok elárvereltetnek? — s most takarodjék!« ezen szavakkal akará kielégíteni háziasszonyomat a dühöngő General-Konzul, de háziasszonyom, ki még özregysége előtt se tűrte a subordinációt, azonnal replikált és bebizonyította, hogy hazugság az, hogy a nyilvános licitáció megtörtént, mint hazugság az is, hogy őtet a kiválthatas határidejéről hivatalosan értesítették volna! Másnap — csodák csodája! — gróf Ráday-Maurer az ékszereket személyesen kézbesítette házi asszonyomnak! Annyi bizonyos, hogy ezen ügyben árverés se hirdetve, se végrehajtván nem lett soha, azt pedig, hogy rokonokra, vagy nem rokonokra ment-e át az örökség, okoskodja ki magának minden olvasó tetszése szerint!

De Ráday-Maurer gróf, »főúri« születése következtében, minden más tekintetben is szerencsés; például: volt rá eset, hogy egyszer egy szegény zugügyvéd, egy pörös ügyben ellenfele lévén Maurer-Ráday urnak, még a tárgyalás előtt néhány nappal (ügyetlen!) kifecsegte azon szándokát, hogy a felek jelenlétében fogja a bírót a fölött interpellálni, hogy az üldözött váltóhamisító gróf Ráday László, kinek engedelmével ügyvédeskedhetik L. M. de Maurer hamis

név és diploma örve alatt? A kitzott tárgyalási napon több kíváncsi ember sétált a konzulátus kapujánál le és fel; nagy az érdeklődés és végre — még nagyobb a meglepetés! A tyukprókátort Lazarics uramat elkísérik a börtönbe — és miért? Ime a felelet: A cs. és k. konzulátusi-bíró még a tárgyalás kezdete előtt elő mutat egy L. M. de Maurerhez címzett aláírástalan levelet és fölolvastván annak fenyegetésekkel telt tartalmát, azt kérdi Lazaricstól, hogy elismeri-e magát ezen levél szerkesztőjének? de alig hogy az ártatlan Lazarics magát védeni kezdi, a már előre kirendelt és fölfegyverkezettettestt kuvasokkal elkísértetik őt — a fele várososn keresztül — a börtönbe! — És midőn ezelőtt 3 évvel Kralovicz Mór tanár ur és sorok írja a többek közt ezt a bűnöt is szemére lobbantottuk Ráday grófnak, akkor ő azzal mentegte magát, hogy a névtelen levél olvasásának maga a nála lakott Kállay Béni adá neki azt a tanácsot: Lazaricst elzaratni! — Ebből is látható kedves olvasóm, hogy a mi konzulatusunk, nehogy a hatalmas Kállay Béni kegyét elveszítse, gróf Ráday által magát terrorizálta tja és! — Ráday minden kívánatát parancsnak tekinti és azonnal végrehajtja!

Nem lesz érdektelen egyúttal azt is kimutatni, hogy a tudós és jelenleg mindenható közös miniszterünk Kállay Béni — kelle mondanunk, hogy csupán a haza tekintélye és mielőbbi fölvirágzása érdekében! — mikép bátorítja és partolja Ráday László General-stabját? Halljuk! Gróf Zichy Ferencz idejében ide küldtek volt a nagykövetséghez egy vaksí grófi urficskát, kinek természetzi testi hibáihöz még az is hozzájárult, hogy nem lehetett beszédét érteni, irását pedig olvasni! Gr. Zichy azon okbul, hogy ne kelljen ezen kellemetlen ural naponta értekeznie, áttette őt a konzulátushoz, mint növendékét Egyszerre csak azt látjuk, hogy a morvaországi grófocsa, Locotetti, egyike a Ráday család legközelebbi rokonainak (?), egész nyáron át együtt laknak és együtt élveznek! de még azt is látjuk, hogy a kiseszü növendék, hogy viszi a pörös aktákat — értsd azokat, melyekben ő, mint bíró szerepel — esténként hóna alatt a hivatalból egészen Rádayhoz — és mi nagyon is észrevesszük az ítéleteken, hogy azok a Maurer-Ráday gyárában készültek. Egy ilyen ítéletet Kiss Károly festő hazánkfa is kapván, egy e miatt Triestbe küldött fellebbezésben a magyarok ügyében magyar bírák ítélete kivántatott. Noha a föllebbezési aktán az én nevem elő se fordult és noha én csak azt irtam, a mire fölkerve voltam — a löbliche k. k. konzulát engem, mint a föllebbezésnek szerkesztőjét minden kikérdés nélkül 48 órai börtönre, azaz 10 arany fizetésre kegyeskedett elítélni! Es ezen torzkép, ezen rövid eszű gróf Locotetti egy év alatt csak azért léptettetett elő kétszer, mert dühös védője a váltóhamisító gr. Ráday Lászlónak s mint ilyen pártfogoltja Kállay Béninek, a váltóhamisító testi lelki barátjának!!! — Tíz éve mult, hogy gróf Ráday László minden üldözés nélkül basáskodik Konstantinápolyban, — a törvény értelme szerint tehát Ráday gyalázatos ügye, ezentul elö-vültnek tekinthető. Henczege is hirdeti Ráday k. k. Generalstabja, hogy tíz éven keresztül lelkesulten csatáztak Ráday oldala mellett és most övék a győzelem! De kié a dicsőség?!

Pártélet.

A nagyváradi szabadelvű párt száz tagu küldöttség által kereti fel Tisza Kálmán miniszterelőnököt, hogy a nagyváradi képviselőjelöltséget újra fogadja el. Mint a nagyváradi Szabadelvű párt elnöke, Tisza Kálmánt korántsem választják meg egyhangulag, mint azt az ottani szabadelvű párt hinni szeretné, minthogy a nagyváradi 48-as párt teljesen szervezte van, sőt az idők folyamán újabb

erökkel szaporodott, s mindenesetre jelöltet léptet föl Tisza Kálmán szemben. A párt gondoskodik arról, hogy alkalmas jelöltet állítson fel Tisza Kálmán ellen s erős akciózt készűl kifejtetni a választás alkalmával.

Az olaszliszkaikertületben Zemleumegyeében — mint lapunknak sürgönyzik — a mai képviselőválasztásnál a függetlenségi párt elnöke, Szűcs Gyula egyhangulag megválasztatott. Ezt az új képviselőválasztást Hegedűs László elhunytá tette szükségessé. A mult hóban tartott első szavazásnál a kormánypárti s két függetlenségi jelölt közül egyik sem nyert általános többséget s a két legtöbb szavazatot nyert függetlenségi jelölt: Szűcs Gyula és Nagy Barna közt szűkebb választás tüzetelt ki a mai napra.

Biharmegye nagyszalontai kerületének függetlenségi pártja e hó 20-án délelőtt tartja nagy gyűlését, mely alkalommal a párt képviselőjelöltjét is kikijltja. A gyűlés látogatott és impozáns lesz, mert nem csak a szalontai, de a községbeli választók is nagy tömegekben vesznek részt a gyűlésen. Hogy kik lesznek a szalontai kerületben a jelöltek, azt még ma nem tudják. A kormánypárt részéről, mint a nagyváradi Sz. g. írja, egész tucztát nevet emlegetnek. Emlegetik Fónagy Lászlót, a ker. mostani képviselőjét, Vermes Mihályt, Tisza Istvánt a miniszterelnök fiát és Csorvássy Istvánt. Legújabb szaporán hangoztatják Arany Lászlót, mint Arany János fiának nevét, a mire más jog czime nem is lehetne; úgy látszik, hogy a kormánypárt ez utóbbit lépteti föl. A függetlenségi párt körében Sántha László, Kunyhossy János, Dell'Adami Reszó, Vályi Árpád, Nemeth Albert, Madarász Jenő és Lukáts Gyula felleptetéséről van szó, Lukáts Gyula, ki a mult választások alkalmával is jelöltje volt a pártnak, s vele szemben Fónagy Lászlót óriási erőmegfeszítéssel is csak csekely többséggel választották meg, mint az idezett újság értesül, Kunyhossy János, a nagyváradi 48-as párt elnökét ajánlotta a választók figyelmébe.

A marhavásár ügye.

Dr. Prix, a polgármester helyettese — mint a bécsi esti lapok jelentik — a marhavásár ügyében Taaffe miniszterelnökkel járt s kifejezte a helyhatóság aggodalmát, hogy a kormány intézkedései Bécs élmezőjének érdekében ártalmára lehetnek s a pozsonyi vásár az anyai áldozatba került bécsi vásárt befolyásolhatja s a kereskedést Bécsből elterelheti.

A miniszterelnök (a mint előre várhatuk) erre kijelenté, hogy ő ez ügyet a legnagyobb figyelemmel kíséri és se Bécs élmezőjét veszélyeztetni, se a kereskedést Bécsből elterelteni nem enged.

Dr. Prix ezután Possinger báró helytartót látogatta meg s ez a rendeletről beismerte, hogy az t csak a bécsi vásár biztosítása céljából adta ki...

A magyarországi marhahizlók egyesületének végreható bizottsága a budapesti Köztelken ülést tartott. Az ülés főtárgyát a bécsi helyhatóság rendelettel szemben követendő eljárás megbeszélése képezte. A végreható bizottság elnöke, Leipzigier Vilmos azt véli, hogy mindaddig, míg a helyhatóság rendelet visszavonva nem lesz, sem a bécsi, sem a pozsonyi vásárra Magyarországból hízott marhát nem küldjenek. (Helyesles.) Benigny (Kolozsvárról) határozatilag kéri kimondatni, hogy mindaddig, míg a vásártgy véglegesen rendezve nem lesz, illetőleg a helyhatóság rendeletet vissza nem vonják, magyar hizlál sem Bécsbe, sem Pozsonyba, sem direkt, sem indirekte marhát nem küld.

Végül határozatilag kimondatott, hogy a pozsonyi marhavásár azonnal életbe fog lépni, amint az osztrák kormány visszavonja a falmózus helytartósági rendeletet.

Nagyváradi újság írja, hogy a Kálmán és Lederer czég, melynek tekintélyes marhahizláljából évenként 2-3000 vágó került fel eddig a bécsi piacra, két héttel ezelőtt beszüntette a szállítást Bécsbe. A czég ápril 15-ig egyáltalában nem szállít sehova, e napon azonban, a megnyíló pozsonyi vásáron nagyobb számú hízott szarvasmarhát állít ki. Ennek a pozsonyi vásárnak a sikerétől sokat várnak a magyarországi marhahizlálók.

A pozsonyi városi képviselőtestület f. h. 8-án tartott közgyűlésében egyhangulag elhatározta, hogy a folyó hó 15-én megtartandó első marhavásárt az összes városi

tanács és városi képviselőtestület jelenlétében ünnepélyesen fogja megnyitni. — A pénzügyigazgatóság a fogsztású adó kérdéseire való tekintettel szintén tegnap tartotta meg a marhavásár bizottsági megtekintését.

»A Tisza-kabinet — így ír a P. L. — nem fogadhat el más megoldást, mint az ismeretes rendelet haladéktalan felfüggesztését. S nem ám, mint némely bécsi lapok írják, a küszöbön álló választások miatt, hanem azért, mivel ez a kabinet, ha engedni akar a kérdésben, akár lenne sokkal a választások előtt, akár közvetlenül az új képviselőház összehívása után, gyalázatos kimulással dönglenék meg.« (Eines schimpflichen Todes werden den würde.)

A választási mozgalmak Biharmegyében.

Végre valahára Biharmegyében is megindultak a képviselő választási mozgalmak. Az elismerés első helyen a szalontai választókerületet illeti. Innen lobbant ki a mozgalom első szikrája, hogy az egész Biharmegye választókerületét tette gyujtsa föl, a 48-as függetlenségi elvek érdekében. Nagy-Szalonta választó polgárainak magatartása mindenesetre irányadó lehet az egész megyére nézve, mert tudjuk, hogy Szalonta — bár milyen közel essék is Geszthez, vagy talán épen azért — hazafiai független gondolkodását és meggyőződését nem hajlandó sem megalkalni, sem áruba venni. Ezen incidensből a szalontai 48-as párt ápril 20-án tartja meg nagy gyűlését, a városi vendéglő nagy termében, mire a kerülethez tartozó választók azon kijelentéssel hívatottak meg Csáky György párt elnök által, hogy akkor a leendő képviselőjelölt személyére nézve is megállapodás fog történni. A szalontai ápril 20-ki értekezlet minden tekintetben nagy jelentőségű leendő, különösen és közelebből a választókerülethez nézve. Már e tekintetben is igen kívánatos és értekezlet megtartása, hogy a jelölendő nevében és személyében megállapodás törtéjék, nehogy saját pártunk érdekei legyenek veszélyeztetve a nagyon is tulajdonságos konkurrenzia által.

A hír szerint jelöltek névsora minden oly kitűnő csoport, hogy azok közül választani szinte nehéz leendő; azonban mi azon nézetünknek adunk kifejezést, hogy a nagy-szalontai választókerületnek köteleesség szerű és biztos visszahódítása egyedül a jelölendő képviselő személyének nagyon is figyelmet érdemlő eszélyes megválasztásától függ, minek sikerét szívrünköl óhajtjuk.

A szalontai választókerületben a »szabadelvű párt jelöltjei is versenyeznek. Az eddigi képviselő Fónagy László vagy megunta a dicsőséget és aratot tövises borostyánokat, vagy saját pártjának elismerésével nem dicsekedhetik, mert hír szerint Arany László, Csorvássy István, Vermess Mihály, no meg Tisza István is szerencsét akarnak próbálni. Mi azonban bízunk a szalontai választókerület 48-as pártjának szilárd magatartásában, hogy a multak hibáit jóvá hozandják és a szabadelvű párt aspiránsait dicsőségesen megbuktatják.

Berettyó-Ujfaluiban is szerencsét próbál a szabadelvű párt. Folyó hó 5-én tartott szervezkedő és alakuló gyűlésén ugyanis dr. Oláh Gyulát léptette fel képviselőjelöltül; azonban e kerület hazafias és független értelmű választóira nem telereltek fel oly lazaságot, hogy B. Orbán Balázs ellenében a szabadelvű jelöltség keresztülvihető lehessen. A m. csekei választókerületnek gróf Porcia Lajos a szabadelvűpárti képviselőjelöltje. Ellenjelöltül pártunk még nem gondoskodott.

A báránói választókerületben Nadányi Miklós a jelenlegi képviselő fog fellépni, mint már azt előzetesen jelentettük. A hosszú-pályi kerületben Vidovich György jelenlegi képviselő magánügyei miatt nem fogadja el a képviselőiséget, minélfogva a megtartott értekezleten Zichy Ernő gróf a biharmegyei 48-as függetlenségi párt jelenlegi elnöke lett nagy lelkesedéssel kijelöltva.

Tisza Kálmán jelöltsége. Venő nunc ad fortissimum miruma. A nagyváradi szabadelvű párt neszt vévén, — hogy Tisza Kálmán a hazatérő golyákkal egyidejűleg hazájába érkezik, egy kis óráczóban akarja részesíteni Nagyváradi képviselőjét; minélfogva száz tagból álló küldöttség által felkeretni határozta el Tisza Kálmánt a jelöltség elfogadására. A nagyváradi szabadelvűpárt nagy garral hirdeti, hogy a választás egyhangulag fog megéjteni. Ezen illúziót eloszlatni bátorokunk, midőn kijelöljük, hogy alluk elébe, nem oda Buda. A 48-as párt elfogadja a választási harcot és törvényadta alkotmányos jogaival mindenesetre élni fog.

ARJEGYZEK... Zsákka együtt... 190 kdb... 19.60... 18.60... 18.40... 17... 16.80... 16... 15.40... 14.40... 13.60... 12.80... 11.40... 8.40... 7.60... 5.40... 4.80... 5.20... 4.60... 9.80

AJOS... NYARI... HELMEK... ERFI INGEK... sonkák... Istvan

A Hermann ügy.

Clair Vilmos a tegnapi lapokban hosszabb nyilatkozatban kijelenté, hogy sem ő, sem Semnecz Hermann Ottó orsz. képviselőt bántalmazni nem akarta...

Mint már jeleztük, Semnecz Emil kedden délelőtt Váradnán Andor országgyűlési képviselő és Szitar Dénes ügyvéd által provokáltatta Hermann Ottót...

A 39-ik ezred husvétja 1881. évben.

Alig múlt el két év a szegedi katasztrófa után, emléke annak még nagyon ifjú volt, megromjaiba feküdt a nagy város...

És a dühös elem újra föllázadt, új áldozatot követelt az emberiségtől, harcra szólította föl ismét az egész Tiszamezőt.

Ami ezredünk akkor Temesváron feküdt, oda hozta el a táviró a rémhírt, április 2-án elutaztunk, háborúba mentünk...

Mert nem csak a szurony érczhegye, de az ásó és kapa is győzhet ott a hol a hazai irant langoló szeretet él...

Még azon a napon este Szegedre értünk, a pálya udvaron szomorú volt a fogadtatás, mint a kötelesség melyet teljesíteni jöttünk...

Harmadnap délután megkaptuk a parancsot a további utazásra, ezredünk három százada hajóra szállt...

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.



Gyász borong a szentegyházban, Elnémulnak a harangok; Csak a síró orgonából Zengnek túlvilági hangok...

Sokaság gyül némán, lassan Szomorogva, esdekelve: A Megváltó szent sírjánál Enyhülést, vagy új kint leve: Stabat mater dolorosa!

Fátyolos hölgy — hintájából — A sötét templomba lebben, Mindegyiknél szomorúbban, Mindegyiknél reszketőbbben, Stabat mater dolorosa!

Leborul a néma kőre, Könyörgve, panaszolva, Szeme könnyben, arca lázban, Mintha nagy, nagy bűne volna! Stabat mater dolorosa!

És a mint sír, és a mint esd, Elhaló s újult reménnyel, A Megváltó szeme nyílik, Ránéz, ránéz megtört fénnel... Stabat mater dolorosa!

S mintha szólna, mintha sugná: Ima, sóhaj, könny híjába! Egy nagy átok jár előtted, S oda fent is utad állja! Stabat mater dolorosa!

Felszökik s megy, megy rohan ki, Czifra, fényes kocsijához... Koldus-asszony a küszöbről Esd az Isten holt fiához! Stabat mater dolorosa!

napi ottlét elegendő idő volt a bakának, hogy új ösmerettség kössön, hogy emélfogva a regit feledje...

Utazásuk csendesen folyt, még egy néhányóra vissza tekintettünk az elhagyott város felé, mely lassan össze húzódott a láthatáron...

A hajó fedélzetét odahagyva, belsejébe szállunk, hol vártek az almot szeméinkre jönni és mint a gyermek a dajka dalát, ugy hallgattuk mi is felálomba, a felvert hullám vad-moraját...

Másnap reggel a legszebb tavaszi nap üdvözölt bennünket a fedélzeten, azonban kedveinket csakhamar szomorúság váltotta fel, a Tisza roppant rohamosan áradt...

E napot mindenki a Tiszaparton ülte meg, szomorúan, szótlanul, minden szem arra a végtelen víztömegre volt szegezve...

Leidenfrost Ármín.

Nagyobb katonai hadgyakorlatok. A hadgyűminiszter, a tábornok főnökeivel egyetértőleg, elhatározta, hogy a miskolci hadgyakorlat óta pusztán pénzügyi tekintetből elmaradt nagyobb katonai gyakorlatokat az idén ismét megtartja...

Hamis hajak.

Nyújtja karját, vézna karját, S oly remegve, félve koldul, Hogy a búska, fátyolos hölgy Irgalommal vissza fordul...

De a mint ad, de a mint néz, Két sikoltás jajdul össze, Koldus asszony földre lankad, És a hintó vágat messze... Stabat mater dol rosa!

S mintha ott benn minden oszlop, Vissza sugná szent morajjal: Oh leányom, oh leányom! Oh te tévedt, bűnös angyal! Stabat mater dolorosa!

Sokaság gyül, sokaság kél, Lobogó ör-lángok élnék; Gyászos csöndben, felhomályban, Tompán, busan zeng az ének: Stabat mater dolorosa!

Ábrányi Emil.

— Ah, én esztelen, mondá Helén, midőn az órára nézve észre vette, hogy még nincs olyan késő, mint gondolta, még mindössze egy óra múlt el lefekvése óta...

— Hihetetlen valóban hihetetlen, mondá, de ez nem segített, az előre tolt retesz, midőn előbb tolvajra gondolva megnyugtató, csak hamar elveszté nyugtató hatását...

— Oh, Oswald ne gunyolódj, — mondá Helén a megbánás hangján. — Guny! mi jutott hozzád tegnap óta, oly ünneplésesen nézel ki? — Hát nem látod, hogy nem hordom hamis fonataimat? — Hamis fonataidat? — Oswald agyát egy sötét pont érinté...

— Ez volt tehát a titok! — Jókévdű, szívbéli kacajra fakadt, mely legkövesbibe se volt gunyos s Helén fület zeneként érinté. — Te szegény, szegény gyermek, hát miért igazgatód fel magad annyira...

— Azt hívem, megharagszol! — Reád megharagudni, hogy is tehettem volna, — jogom se lett volna hozzá! Miért ne hordhatnád fejeden azt ami nekki tetszik? De ha tanácsomat elfogadod, hogy azon ostoba fo-

gyakorlatok, hadtest ellen, szept. 9-én, a Morva földő alsó mentén, Brún és Pozsony között fogtak megtartani, és pedig a pozsonyi 5-ik hadtest egynehány honvédszászlóalj és a brúnii 10-ik hadtest egynehány osztrák honvédségi zászlóaljjal fognak abban részt venni...

Helyi hírek.

* Vasut ügyek. A debreczen-nánási vasut épül. Teljes megelegedéssel láttuk, hogy parhó alatt megnyitható leendő Egy másik, rák nézve nagyon fontos vasut, a debreczen-ermelékinek kiépítése is szóban forog...

* A kereskedelmi tanintézet tanulmányutján volt tanárai és növendékei tegnap délután hazakerkeztek. A növendékek azonnal szétoszlottak ünnepelni.

* Katona-ügyek. Április hó elején a 39-ik gyalogrezredhez száznál több ujoncz vonult be, kik a volt gazd. intézet épületében lettek elhelyezve. — A honvéd zászlóaljakhoz is bevonultak a tartalékosok s a gyakorlatok megkezdődtek...

* Olcsó utazás a fővárosba. A magyar északkeleti vasut vezérigazgatósága a husvétii ünnepek alkalmából, valamint az ötvösműkiállításnak az alkalommal leendő meglátogatathatása céljából legjobb állomásairól Budapestre 50%-nyi utazási díjmentességet engedélyez...

* A nádudvari kerület kormp. jelöltje Csapó István; toll hibából neveztek lapunkban Csapó Ödönnek és szolgábirának.

A beteg vér.

Ha a tápláló anyagok vérré átváltozása nem rendszeres megy végbe, akkor a becses életnedv vegyi állapota elter a vér természetes alkotászeitól s a korcs vegyi állapotnak gyakran oly betegségek a következményei...

A vér e megromlásának fő okai először is: az örökletesség, mivel az utód már rosz vérképző szervezettel jó a világra; vagy másodsor — s ez a leggyakoribb ok — a hibás vérképződés helytelen vagy könnyelmű életmód által idéztetik elő.

menyasszonya ablakára s az okos állat szemei szintén ezen irányt követték. Egy pillanat alatt elvonult a kisértetes félclem felője, a fiatal leányka lelkeről, a szép magas huszár tiszt, a városban híres kutyájával, egész tucét kísérettel felért...

— Oh, Oswald ne gunyolódj, — mondá Helén a megbánás hangján. — Guny! mi jutott hozzád tegnap óta, oly ünneplésesen nézel ki? — Hát nem látod, hogy nem hordom hamis fonataimat? — Hamis fonataidat? — Oswald agyát egy sötét pont érinté...

— Ez volt tehát a titok! — Jókévdű, szívbéli kacajra fakadt, mely legkövesbibe se volt gunyos s Helén fület zeneként érinté. — Te szegény, szegény gyermek, hát miért igazgatód fel magad annyira...

— Azt hívem, megharagszol! — Reád megharagudni, hogy is tehettem volna, — jogom se lett volna hozzá! Miért ne hordhatnád fejeden azt ami nekki tetszik? De ha tanácsomat elfogadod, hogy azon ostoba fo-

ki olykor, olykor végteljes pillanatokat vetett felizgató képzelet, magán rémképet teremtessen. — Hihetetlen valóban hihetetlen, mondá, de ez nem segített, az előre tolt retesz, midőn előbb tolvajra gondolva megnyugtató, csak hamar elveszté nyugtató hatását...

— Oh, Oswald ne gunyolódj, — mondá Helén a megbánás hangján. — Guny! mi jutott hozzád tegnap óta, oly ünneplésesen nézel ki? — Hát nem látod, hogy nem hordom hamis fonataimat? — Hamis fonataidat? — Oswald agyát egy sötét pont érinté...

kosan kigondolta azt egy bizonyos nádudvari ember, hogy jól esik ilyenkor a — bárányhus ha módja szerint elkészítik. De nemcsak husvét közeledik ám ő kelmeire, hanem a legfelsőbb bíróság ítéletének kihirdetése is, mert sertés-lópás miatt 3 heti börtönre ítéltetett...

— Nagy ünnepe lesz holnap a keresztény világnak. Nagy Péntek jön reánk, az emberiség Megváltója halálának emléknapja. A kath. egyház harangjai elnémulnak...

* Honvédeknek. Az 1848/9. honvéd bajtársak felhívata, hogy folyó hó 14-én husvétii ünnep második napján, 10 órakor tartandó közgyűlésre Szécsényi-utca (szegieten) gróf Degeföld-féle ház második emeletén. Az előkés.

* Kiváló szép fényképek keltenek feltárást a Szepessy és Kerekes-czég főterei kirakataiban. Lapunk bájos munkatársnője a szelletes Jónánth százados úrhölgyt van azokon lefényképezve, a midőn férje és Kornay őrnagy kíséretében lovagolni indulnak...

* A kölcsönös segélyező-egylet igazgatósága az egylet tagjait tisztelettel értesíti, hogy a husvétii ünnep iránti tekintetből a heti befizetések ezen héten s o m b a t o n d. u. s hétfőn d. e. (vasárnap helyett) történnék.

* A kereskedő ifjak önképző egyesület részére az „István” gőzmalom tekintetes igazgatósága 20 ftrt készpénzt; t. Miskolczy István ur pedig „Wiener Handels Schule” cz. 3 kötetes szakmunkát kegyeskedett hozzáknak juttatni. — E nemcs czelu adományokért az egyesület nevében hálás köszönetnyilvánítjuk Jánossy József elnök; Donogán István titkár.

* A nádudvari kerület kormp. jelöltje Csapó István; toll hibából neveztek lapunkban Csapó Ödönnek és szolgábirának.

Haza.

— Nagy sír első erdélyi vonmany csak alig kétszáz évvel ezelőtt készült fel, melynek a mint az állami vezetését, az osztály vezetőit a vasut főrevezett, hogy be nem tolták le. A köesetről, azonnal a delte el; egy biz-

natokat, sokkal keves furteiddel. — Valóban — Bizonyára ná rád Erhard, szent... hogy van eszébe tartva veinek neveit.

— Helyén némi gyóntató atyjára is segíthetünk, szép hosszú hajótólem.

— Ellopták mamának? — Nem mindjárt hozzád, részlét meglátta. — Mama vele a történetek. — Hrdeté ténét utóljára m dolsz?

— Mind a ket a reggeli meg es mutatkoztak. — Megnéze szobájában van-e készült. — Ebben a pínokú hangja a félíg nyitva volt. — Oswald nes miadketten csodá netnél. Ezen kisben véve volt a Berendezé-e aliázzáral ellátott íróasztalból.

C. asszony olvasott ki. — Kényelmes komorna, a legs bűnös arczával s — Magától lan arczatlanság hagyód. A nélkül tal volna itt. Jó az esküvőkor adó

De azokon a jó és higany egészségüket, mi folytatnak (hivata terembek stb.) mozognak, továbbá kötéssel, általában s az egész napot töltik, — ki védesnek, sőt sokan ban, a nélkül, figyelmet fordítanak. Mivel tehát képes elenkítő há az egész szervez egész tábor a találja.

A vér nagy irányozta a reg munkáját, mely meg, dr. Lieba számos évig gyűs s mi megvagyunk denki, a ki a véban szenved, kieltalál e fűzetben Lampel könyvkert a, kapható) s há szívére veszi s u mésztes modon, nyerni teljes ege

(Debreczenben) Simon András 5 Kovács Lajos 6 Váradi Mária 1 asztalnok János Müller Frigyes Vilmányi Mária Nagy Eszter 8 Pallódy Rozália 9 Özv. Szatmári J Molnár Mihály Horváth Béla Komlóssy Gábor Domokos Márton Suba István 6 hó Fegyverneki Rózsa Kozma Erzsébet Tolnai Erzsébet Gebei Péter 7 Kádbó Alajos Kovács Julianna Kapitány Mihály Barta János 1 hó Varjú István 7 hó Balog József 4 Kovács András 4 Székely Gizella 4 Elekes János 58

Ha a tápláló anyagok vérré átváltozása nem rendszeres megy végbe, akkor a becses életnedv vegyi állapota elter a vér természetes alkotászeitól s a korcs vegyi állapotnak gyakran oly betegségek a következményei, mint a görvény, tuberculosis, sömörfelek s több más súlyos bajok.

A vér e megromlásának fő okai először is: az örökletesség, mivel az utód már rosz vérképző szervezettel jó a világra; vagy másodsor — s ez a leggyakoribb ok — a hibás vérképződés helytelen vagy könnyelmű életmód által idéztetik elő.

menyasszonya ablakára s az okos állat szemei szintén ezen irányt követték. Egy pillanat alatt elvonult a kisértetes félclem felője, a fiatal leányka lelkeről, a szép magas huszár tiszt, a városban híres kutyájával, egész tucét kísérettel felért...

— Oh, Oswald ne gunyolódj, — mondá Helén a megbánás hangján. — Guny! mi jutott hozzád tegnap óta, oly ünneplésesen nézel ki? — Hát nem látod, hogy nem hordom hamis fonataimat? — Hamis fonataidat? — Oswald agyát egy sötét pont érinté...

— Ez volt tehát a titok! — Jókévdű, szívbéli kacajra fakadt, mely legkövesbibe se volt gunyos s Helén fület zeneként érinté. — Te szegény, szegény gyermek, hát miért igazgatód fel magad annyira...

— Azt hívem, megharagszol! — Reád megharagudni, hogy is tehettem volna, — jogom se lett volna hozzá! Miért ne hordhatnád fejeden azt ami nekki tetszik? De ha tanácsomat elfogadod, hogy azon ostoba fo-

ki olykor, olykor végteljes pillanatokat vetett felizgató képzelet, magán rémképet teremtessen. — Hihetetlen valóban hihetetlen, mondá, de ez nem segített, az előre tolt retesz, midőn előbb tolvajra gondolva megnyugtató, csak hamar elveszté nyugtató hatását...

— Oh, Oswald ne gunyolódj, — mondá Helén a megbánás hangján. — Guny! mi jutott hozzád tegnap óta, oly ünneplésesen nézel ki? — Hát nem látod, hogy nem hordom hamis fonataimat? — Hamis fonataidat? — Oswald agyát egy sötét pont érinté...

* Régi latin egyházi ének kezdőszó: Allost a fájdalmas anyasat.

De azokon kívül, kik saját hibájukból s a jód és higany stb. használatával vesztek el...

Mivel tehát a hibás képződés vér nem képes ellenkötő hatást gyakorolni az idegzetre...

A vér nagy jelentőségének kimutatására irányozta „A regeneráló gyógy mód stb.” című munkáját...

Meghaltak.

- (Debreczenben, 1884. márcz. 30-tól april 5-ig.) Simon András 5 hón. ref. tudósb; Kovács Lajos 6 hón. ref. belhurut; Váradi Mária 1 é. ref. göröcsk; Asztalnok János ref. 22 é. vörheny; Müller Frigyesné 65 é. ref. tudógümö; Vilmányi Mária 10 n. ref. göröcsk; Nagy Eszter fia halvasz; Pallódy Rozália 10 hón. kath. szerencsétlenség; Özv. Szatmari Jánosné 74 é. aggkór; Molnár Mihályné 30 é. ref. tudósb; Horváth Béla kath. 5 hón. belhurut; Komlóssy Gábor 23 é. ref. tudógümö; Domokos Márton 82 é. ref. aggkór; Suba István 6 hón. ref. göröcsk; Fegyverneki Róza 2 é. ref. torokgyik; Kozma Erzsébet 13 é. ref. belhurut; Tolnai Erzsébet 2 é. ref. gyermekaszály; Gebel Péterné 75 é. ref. aggkór; Kabdebó Alajos 41 é. kath. tudógümö; Kovács Juliánna 3 h. ref. belhurut; Kapitány Mihály 3 é. ref. tudógümö; Barta János 1 hón. ref. gyengesség; Varju István 70 é. ref. aggkór; Balog Józsefné leánya halvasz; Kovács András 40 é. ref. gutatütés; Székely Gizella 4. hón. kath. gyermekaszály; Elekes János 58 é. ref. gutatütés.

Hazánk s a külföld.

Nagy sikasztás. Említettük, hogy az első erdélyi vonatnak, melyet a magyar kormány csak alig pár héttel ezelőtt vásárolt meg...

megbizottjával együtt hoz a könyvek és a beváltott kuponok átvizsgálásához, s kiűnt hogy a bécsi részvények száma be nem váltott szelvényet a könyvekben beváltottakként tüntették fel...

Visegrádon egy egyetemi polgárt hivatalos közegek hajmeresztő módon összekiűntek, az egyetemi polgárok magukévé tették az ügyet és a következő felhívást bocsátották ki: „Egyetemi polgártársak! Az egyetemi polgárság egyik minden tekintetben tiszteltreméltó tagja hivatalos közegek által hajmeresztő kintzások áldozata lett...

Nagy botrány Konstantinápolyban. A török fővárosban nagy feltűnést keltett a következő eset: A perai „club orientálból” melynek tagjai között vannak a leggazdagabb konstantinápolyiak és a diplomaták, két előkelő görögöt kigolyóztak...

Nyitra városában egy K. B. nevű idős magánzó, kit úgy pénzmanipuláció, mint beteges kedélye ellenszenvessé tettek az egész lakosság előtt nöl volt egy fiatal rendkívül szép lányt. Esküvő után az új házaspár, f. hó 4-én egy montreuxi vendéglőben lakott, s egyszerre szobájuktól két lóvász hallik ki; a szálló népe betörte az ajtót, s ott találtak a fiatal asszonyt vértől elborítottan élettelenül az ágyban, míg ferje alott melle az ágy mellett haldokolt...

Carl Ede ismert fővárosi vívó mester, ki huzamosabb ideig volt a „Magyar athletical club” vívótársaság is különösen a vívó-vívásban nagy ügyességre vitte, tegnap este váci utcái vívótermében vívás közben hirtelen rosszul lett s rövid idő múlva neje karjai között meghalt 51 éves korában.

Emlékszóvirágok. Humbert olasz király engedélyt adott, hogy az „Aeneis” költőjének, Virgiliusnak, nagy emlékszóvirág állíttassék fel. A király maga 1000 lírával járult az emlék költségeibeihez. Az alap már meghaladja a 20,000 lírát.

A megnyergelt farkas. Egy Solovjeka nevű orosz faluban történt a következő érdekes farkas-kaland: Egy odaváló orosz parasztot, aint hazatért, udvarában megtámadott egy farkas. A paraszt nagy ijedségében rávetette magát a farkasra, meg pedig úgy, hogy a vadállat hátán — úgy maradt. Erre a farkas is megijedt s elkezdte vágatni — hátán a paraszttal. A tragikomikus jelenet az egész falut föllérmázta s szénahányó vállalkozókba vették a farkasos vágatót „lovag”-ot. A vágatás közben azonban a paraszt szerencsére lefordult a farkat hátáról — s ennek is sikerült a faluból kimenekülnie.

Patti Adelina Amerikai lapok nem rég azon hírt hozták, hogy Patti Adelina ki akar bekülni férjével, de Caux marquisval. E hírt a marquis egy párisi lap munkatársa előtt teljesen alaptalannak nyilvánította. Egyszeres-mind fölemlíté, hogy hét év óta semmiféle összeköttetésben nem áll volt nevével, kiről most is csak annyit tud, hogy Amerikában van, de hogy melyik városban, azt nem tudja. A marquis azután azon pörre tért át, melyet a válás előtt és után a híres énekesnővel folytatott. A marquis fölemlíti, hogy csak egyetlen szavába került volna, hogy Patti börtönbe jusson. Azon elválasztási okot, melyet Patti előhozott, hogy ugyanis a marquis az ő egész vagyonát elkártyázta, a bíróság teljesen alaptalannak nyilvánította, mert bebizonyult, hogy a marquis a mióta Patti-t elvette, sohasem nyúlt kártyához.

Muzsák.

A Miskolczi és Vidéke 3 arany pályadíjat tűz ki Beszélyre, 1 aranyat pedig rajzra.

Törvényeszk.

A t-eszlári pör — úgy látszik — nem éri véget. Várhatjuk a Szalaya Károly, a mint özv. Solymsóny védője által, a m. cur. által hozandó ítélet esetére ígért pörújítást. De ez nem elég, mert az államügyesség viszonyt, miután a m. curia azt mondta, ki, hogy „a vizsgálattal megbízott közegek a tutajosokat bántalmazták” — ezen közegek ellen indít keresetet „hivatalos hatalommal való visszaélés” alapján. Udri udri! A zagrábi legfelsőbb törvényeszk és hó 5-én tárgyalva a petrinjai ítéletet az államügyesség semmiségi parasztát. Ez ítélet felmentett a vád alól öt konstanjiczi kereskedőt, a kik igazgatták a magyarok és bán ellen s énekeltek az ismeretes guynald: „Udri, Udri in der Stadt, Magyaromon strik za vrat!” Közti Platnar kaplánt igazgatást 150 ft. Miskolcset 100 ft. pénzbírságra, esetleg megfelelő szabadság vesztésre ítélté.

Elfogatás. A bpesti kir. törvényeszk megkeresése folytán, a fővárosi körökben is ismert Politzer Zsigmond h.-m.-v. a s r h e l y i születésű s meg jelenleg is bpesti illetőségű bécsi lakos, a bécsi orsz. törvényeszk által elfogatott s a kiadatási eljárás befejezésével a Fortunába fog kísértetni. Politzer hamis vádaskodás miatt fogatott bűnperbe.

A Fráter-Lónyay-fele becsületsértési perben a kir. tábla már határozott. E határozat értelmében a kir. tábla a semmiségi paraszt elvetése mellett s a közbészóló végzések megváltoztatásával az első bírósági ítéletet feloldotta s a műszaki jegyzőkönyv 10 ik pontjának felolvasását, melyet a bíró vádlott keresé daczára megtagadott, elrendelte s ennekutána új ítélet hozatalára utasította a bíróságot.

Közgazdaság.

Szállodások és korcsmárosok az orsz. kiállításon. A szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának választmánya kimondotta, hogy az ipartársulat ön állóan fog résztvevni a kiállításban, s az e célra az orsz. bizottságtól nyert 300 méter területen, külön pavillont fog építeni. A pavilonban lesz: a m a g y a r c s á r d a, erdélyi ivószoba, bor-

kóstoló szoba, a kiállított italok külön helysége s egy helyiség, melyben a szállodák belső berendezéséhez szükséges minden ipartárgy ki lesz állítva. A költségek fedezésére a tegnapi ülés alatt ismét 1000 ft. iratot alá, s így eddig már 7000 ft. van együtt.

Tudósítás. Az 1884 ik évi április hó 8-án megtartott hetivásárról:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like méter-mázsa Buza, ketszeres, rozs, árpa, zab, tengeri, köles, burgonya, m.-mázsa szalonna, háj.

Sertés vásár. A budapest-közbányai sertés-keresek csarnok távirata. April 8. Az üzlet változatlan. Magyar urasági öreg nehéz 52.—. 53. frtg. magyar urasági fiatal nehéz 53.—54. középs 53.—54.— könnnyű 52.—53. Szedett nehéz 52.—53. középs 52.—, könnnyű 52.—, — Romániai bakonyi, nehéz 54—55— átmeneti, középs 53.— bakonyi könnnyű 52.—, — átmeneti, eredeti nehéz —, — átmeneti középs —, — átmeneti szerbiai nehéz —, —54.—, — átmeneti középs 54.—, — átmeneti könnnyű 53.—, — átmeneti, — hízó 1 1/2 éves élőszuliban 4,0° levonással —, — 2 éves —, — Két éves —, — öreg, —, — Az árak hízalt sertésnekél páronként értendőek. Romániai és szerbiai sertésnekél, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőknek, páronként 3 arany vám fejében megtérítetik.

Apró-cseprő.

Szabad baromat felajánlanom kisasszony? — Köszönöm, nem kérek belőle: nekem is van kettő.

Férfi korban, férfi melében Hatalom küzd és erő; Szüz-szelidség liljomával Szerelmemmel győz a nő, S ha nehéznapijan a vésznek Férfi kar védia, A szeli bék' szent virányin Hölgy a honnak anyala.

Garai János.

A pap előtt. Keresztelni aadták a csecsemőt — „Ki az apja?” kérde a pap az anyjától — „Epen azon gondolkozom kérem, választott ez, annyit tudok már is, hogy hordár volt, csakhogy hányadik számú, az nem jut az eszembe.

Saját életére nézve minden ember oly helyzetben van, mint az, ki valamely színi előadásnál a színpalán mögött áll s míg a közönség a szép jeleneteket megtapsolja, ő csak azon apró nyomorúságokat látja, melyekkel a pompa jár: bálmulhatjuk-e, hogy a legjelesebb legirigyletebb férfiak között alig található olyan, a ki akár magával akár sorsával megelégednék?

B. Eötvös József.

A barátság nem egyéb, mint minden isteni s emberi dologra nézve, egyetértés, jóakarát és szeretet. Cicero.

Az ember barát nélkül olyan mint a bal kar jobb nélkül. „Talmud.”

Oh magyarok Istene! adj nekünk egykor békét, hogy a magyar csendes tüzelője körül szabadon élvezhesse gazdag hazájának áldásait. Hozd elő ég a szabadság béke-napjait! a boldog, a díszes békét! nem a sir nyugalmát, nem a rettegés némaságát, nem az elszegényülés csüggedt téltlenségét; a békét, mely el, mely életet lehel, mely munkát, a békét, mely sebeket gyógyít, nem sebeket ver, a szeretet bekejét, nem a bosszu ravataltat siri csendével! Hozd el oh ég, hogy a világ lássa, miként e népet, melytől bősülten visszaborzadt, szertneti is lehet.

B. Jósika M. (II. Rákóczy Fer. IV. 140.)

A közönség köréből.*

T. szerk. ur! Daczára annak, hogy a talyigások a város egy bizonyos pontján összpontosítottak; maga a főter napokint boritva van „állomásozó” talyigásokkal. Miután a közrendörök ezt a diszteséget nem látják meg; felkerjük az illetékes alkalmány urat a visszalelés orvoslására.

Debreczen, ápril 1.

Tisztelettel Egy főtéri lakos.

Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalások díjazlanul közöltenek, a szerkesztő csakis a saját-hatósággal szemben vállal felelősséget.

Vasuti személyvonatok menetrendje.

Table with 2 columns: Destination and Time. Includes destinations like Budapestre, Czegledre, Nagyváradra, Nyiregyhádra, Miskolcra, Szatmárnémetyre, Kirdygháza.

Felelős szerkesztő: GASPÁR IMRE. Kiadó KUTASI IMRE.

KÖZGYÜLÉSRE

a t. részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:

- 1) a felszámoló bizottsági jelentés és ezzel egybekapcsolt a volt Syndicatussal történt elszámolás
- 2) a felügyelő bizottság jelentése a számadások megvizsgálásáról
- 3) a mérleg helyben hagyása és a felmentvény megadása
- 4) a beadvány tárgyalása.

Mindazon részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt venni kívánnak, részvényeiket az alapszabályok 82. 3. §§. értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt az intézet kismester utca 1106. sz. helyiségében letenni kötelesek; kivéve a vidéki részvényeseket, kik részvényeiket a közgyűlés napján legkésőbb 9 óráig is letehetik.

Kelt Debreczen, 1884. márczius 28 án.

Mérleg.

Számla.

Főkönyv lap.				Főkönyv lap.			
447. 454.	Leltár és ingatlanok	857	18	410.	Részvénytőke	60000	—
453. 576.	Folyó számla adósok	39723	13	416.	Tartaléktőke	2169	16
464. 468. 499. 523.	Hitelegyleti váltók	22836	96	583.	Könyvetékek	12640	46
537. 567. 575. 577.	Bankváltók	5063	26	550.	Viszleszámítás	17324	—
561.	Előlegek	189	—		Folyó számla tartozások	3286	33
463.	Kötvény kölcsönök	5741	17		Különbözők	2837	29
529.	Függő követelések	2802	15		Egyenleg	12058	61
460.	Kamatthátrány és egyéb követelések	33002	73				
	Pénztár állapot	100	27				
		110315	85			110315	85

a felszámoló bizottság:

Debreczen, 1883. december 31-én.

a felügyelő bizottság:

Raics L., Szücs. Végh.

Mayer Ferencz, Szöllősy János, Orosz Mihály.

Az 1882. évi november 12-éi megtartott közgyűlés alkalmából egyhangulag elhatározatván az alaptőkének aképen való lezártatása, hogy a folyó számlán a Syndicatust terhelő 1000 db. részvény árát képviselő tartozás leírassék: miután ezen határozat az illetékes hatóságnak 11890/882. sz. a. végzésével tudomásul vétetett s jóváhagyott: ezuttal a fennebbi határozat a következő módon hajtatott végre s az elkönyvelés, ehhez képest fogantatott.

Főkönyv lap.				Főkönyv lap.			
447. 454.	Leltár és ingatlanok	697	84	410.	Részvénytőke	30000	—
453. 576.	Folyó számla adósok és kamathátr.	33783	64	416.	Tartaléktőke	2169	16
464. 468. 499. 527.	Hitelegyleti váltók	22836	96	583.	Könyvetékek	12270	20
537. 567. 575. 577.	Bankváltók	5059	98	550.	Viszleszámítás	14514	—
561.	Előlegek	189	—		Folyó számla tartozások	3593	33
463.	Kötvény kölcsönök	5736	17		Különbözők	2684	64
529.	Függő követelések	2802	15		Egyenleg	5920	99
460.	Pénztári állapot	46	58				
		71152	32			71152	32

Debreczen, 1884. február 29-én.

A felszámoló bizottság:

Raics L., Szücs. Végh.

Fenti mérleg-számlákat a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, azok egyezőknek találtuk.

Mayer Ferencz, Szöllősy János, Orosz Mihály.

felügyelő bizottsági tagok.

Pályázati kiírás.

A boldog emlékezteti Nagy József kegyes alapítványából az 1883-dik évről odaítélendő 500 forintos ösztöndíjra pályázat nyitattik, mely pályázatnál megkivántatik, hogy:

1.) Az illető pályázó magyar, reformált vallású s a felsőbb tudományokat a debreczeni főiskolában végezte legyen;

2.) kitűzött pályájának a lelkésznek, vagy tanárinak kell lenni;

3.) szükséges, hogy a bölcsészeti s hittani tudományokon kívül a latin nyelvben annyira jártas legyen, hogy a római klasszikus írókat jól értse; mit hogy jól ért, úgy azt, hogy a görög nyelvtanból kitűnő osztályzata van, érettségi bizonyítványával kell igazolnia;

4.) megkivántatik pályázótól, hogy az élő nyelvek közül a német nyelvet teljesen értes s egész folyékonyan beszélje; a francia nyelvből is birjon oly előkészülettel, hogy a könyveket jól értse. Ez utóbbiakra nézve is elengedhetetlen szabályul tűzött ki, hogy ezek is illetékes s tekintetbe vehető bizonyítványokkal igazoltassanak.

Az eként felszerelt, — másként figyelmen kívül hagyandó — pályázati kérvények, folyó évi április hó 27-ig Révész Bálint püspök és alapítványi egyik elnök urhoz lesznek betérjesztendők.

Debreczen, 1884. apr. 8.

Tóth Sámuel,
bizottsági jegyző.

Tudóbetegeknek

és szédülési bántalmakban szenvedőknek sat. oly szer ajánlatik, mely rajtam és ezer más egyenen segített. Kérdésekre szivesen válaszol Rössner Tivadar, Lipcsében.

RECHTNITZ FRIGYES BÓDOG

(előbb ORMÓS GÁBOR)

ajánlja

FÜSZER-, ANYAG-

és
FESTÉK-KERESKEDÉSE

a legolcsóbb árak mellett

DEBRECZENBEN,

főpiac, a „Bika” szállodával szemben.



Czément pallózások.

Alábbirt czémentgyár, egy megbízható terasseurel rendelkezvén, átvállalja: templomok, nyaralók, tornácok, csarnokok, műhelyek, sör- és szeszfőzdék, mag- és raktárak, pítvarok, konyhák, kamarák, istállók, ólak, pinczék s e félek egyszerű betonrozását, vagy

gránit- terasso- és mozaikszerü

ékes kiállítását; szintugy víztartó medenczék, étető itató jászolok, czeffe-fülesztő-trágyalé- és egyéb gödrök vízhatlan kibélelését.

Egyzersmind ajánlja elismert portland czément palló lemezeit és készségezen szolgál árjegyzékkel s további útastással.

Benczur czémentgyára Mogyoróskán.
(postahely Hanusfalva.)

Statistika!

Azon betegségek melyeknél a malátakészítmények, Hoff János-féle rendszer, használtattak a következők: köhögés, lépcső-csusz, tüdőorvadás, altesti bántalmak, elerőtlenedés, ideg-láz, vészegénység, emésztési bántalmak — A használtabb készítmények, maláta-kivonat egészségi sör, maláta-csokoládé, koncentrált maláta-kivonat, maláta-mellczukorkák. Valamennyi a Hoff János találmánya és rendszere szerint.

Szenvedőknek becses figyelmébe.

Ezen kik már veszte voltak, ezen gyógyhatásos szernek köszönik életüket s örvendének annak.

Nyilvános köszönőirat.

Egyáltalában a hirdetésekben igen kevés bizalommal lévén, nagyon csekély reménnyel kezdtem el az ön malátakészítményeinek a használatát. De képzelje el azon örömet, mely családomban uralkodék, midőn az ön Hoff János-féle koncentrált malátakivonatának használata után már hónapok óta elvesztett egészségemet teljesen ismét visszanyertem, mellem oly egészséges a milyen ezelőtt még sohasem volt, a köhögés, mely folyton gyötrött, elmúlt s ma már hála istennek egészséges vagyok! Hálas köszönetemet érte!

Babocsa, febr. 22.

Steiner Dávid.

HOFF JÁNOS legtöbb fejedelmek udv. szállítja cs. kir. arany koronás érdemkereszt, porosz és német rendek lovagjának, Bécs. Graben Bräunerstrasse 8.

Nyilvános köszönőirat.

Tek. ur! Ön kitűnő maláta-kivonati-egészségi söre igen gyógyhatásos. Tíz havi nehéz betegségem óta pontosan használok, visszanyertem erőmet. Mellékeibe küldök 14 frt 60 kr. további 25 palack maláta-kivonati sört.

Szben, április 1882.

Tangl Vilma.

Magas elismerések a Hoff János féle maláta kivonatok, császárok, királyok és hercegek által.

I. Vilmos német császár: „az ön pompás maláta kivonata,“ Ferencz József osztrák császár „örömmel tüntetem önt ki.“ A szász király: „a királyné anyjának igen jót tesz A dán király: „gyógyhatást tapasztaltam.“ A meklenburg-sverini nagyherceg, „elismerésemet.“

Hivatalos gyógyjelentés.

Csász. kir. szab. központi bizottság, sth. Flensburg. A Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör egészen kitűnő erősítő szernek bizonyult.

Witte őrnagy, a porosz kóroda képviselője.

Árak: Malátakivonat egészségi sör 13 pal. 7 frt 26 kr. 28 pal. 15 fr. 60 kr. 58 pal. 30 frt 1/2 kilo maláta csokoládé I. 2 frt 40 kr. 1/4 kilo 1 frt 30 kr. II. 1/2 kilo 1 frt 60 kr. 1/4 kilo 90 kr. II. 1/2 kilo 1 frt, 1/4 kilo 60 ká. Maláta-csukorkák 1 zacskó 60 kr. 30 és 15 kr. Malátakivonat 1 üveg 1 frt 12, kisebb 70 kr. — Gyermekek táplálata-Iszt 1 frt. Egy maláta fürdő 90 és 50 kr. 2 frton alól semmisen szállítottik. Az első valódi Hoff János-féle nyakoldó maláta mellczukorkák kék papírban vannak. Vevésnél csakis ilyenek kérendők.

Raktárak Debreczenben. Osanak József, Rickl J. Z. Geréby Fülöp, továbbá Nyiregyháza. Korányi Imre gyógyszer. Nagy-Várud: Janky Antal. Nagy-Károly: Ujházy István. Kaufmann Jakob. N-Bánya: Ifj. Orosz István. Sattmár: Jakó Mihály. Zilah: özv. Weisz Sámuelné. Hajdu-Böszörmény: Lengyel László, valamint minden rendszeres gyógyszertárban.

Közlöny...
Helyben és postán...
Egyre szám...
A lap szellemi részét...
Előfizetési...
FRIEDRIK K. LAJOS...
OSÁTHY KÁROLY...
kereskedésben és...
miban KUTASI IMRE...
nyomdájában s a...
nyitán.



A csoda...
költészet rag...
keresztény v...
nem erőtlene...
mint minden...
A betleg...
az elárultat...
tán, bejárta...
Korponyák-fé...
a hol oldalá...
hitő itatul ny...
gonosztevő k...
tenséggel le...
Kiszenny...
ját is, a hol...
resték, mert...
d ott!
Hiszünk...
látjuk közti...
Isten azért...
emberiséget...
ajakkal: M...
ujra, vile...
Ha te...
a mi jó, ke...
annak, a m...
zánknak!
Mért n...
támad még...
Rö...
Fel kel...
nek, melyt...
Hiszünk...
hősiességnel...
zett tisztale...
nak s a nem...
siratni való...
ö n álló,
És mid...
midőn imáin...
fohászt a r...
függetl...
feltáma...
És hig...
feltámaduht...
Hol...
(r. e.)
marhavásár...
intézve. Me...
sajtó kijelen...
kész a Poss...
szüntetni...
rok bebizony...
lenségét. Az...
— bármily...
— kénytelen...
az eg és z...
szóru-szóra...
1879. XVI.
törvény...
let törv...
hetne k...
a törvénynek...
ütökzik s ez...
egykor újabb...
Az 186...
XVI. törvény...
kijelenti, hog...
két fél egyi...
galmi tárgya...
letéből a m...
minemü bev...
illetéket vet...
vonat állít...
A törvé...
kerülve...
let egész...
nehezíti me...